
                         Η Αγία Μεγαλομάρτυς Αικατερίνη  (25 Νοεμβρίου)  
 
Η Αγία Αικατερίνη αποτελεί κόσμημα στο χορό των μαρτύρων του 4ου αιώνα μ.Χ. Καταγόταν από την Αλεξάνδρεια και 
ήταν κόρη ευγενών (του Βασιλίσκου Κώνστα). Είχε ομορφιά εξωτερική, αλλά και εσωτερική. Ήταν πάρα πολύ έξυπνη 
και σε ηλικία 18 ετών είχε σπουδάσει όλες τις ελληνικές επιστήμες, καθώς επίσης και τα δόγματα της χριστιανικής 
αλήθειας. Έμαθε επίσης πολλές ξένες γλώσσες. 
 
Όταν άρχισαν σκληροί διωγμοί κατά των χριστιανών επί αυτοκρατόρων Μαξιμιανού και Μαξεντίου, η νεαρή Αικατερίνη 
δε δίστασε να παρουσιαστεί και να ομολογήσει Θεό το Σωτήρα Χριστό. Ο έπαρχος πληροφορήθηκε ότι η Αικατερίνη 
ήταν μορφωμένη και έξυπνη. Έτσι προσπάθησε να την αποσπάσει από τη χριστιανική θρησκεία, φέρνοντας σε δημόσια 
συζήτηση μαζί της τους πιο σπουδαίους φιλοσόφους της Αλεξάνδρειας. Αλλά η μόρφωση της Αικατερίνης, με τη χάρη 
του Αγίου Πνεύματος, ήταν τόσο μεγάλη, ώστε τους «αντιλέγοντας έλέγχει». Ώστε, δηλαδή, να αποστομώνει εκείνους 
που αντιλέγουν στην ορθή διδασκαλία. Και μάλιστα, πολλούς απ’ αυτούς έκανε χριστιανούς. Η παράδοση μάλιστα 
αναφέρει ότι προσήλκυσε στο χριστιανισμό και τη γυναίκα του αυτοκράτορα. 
 
Αφού οι ειδωλολάτρες και χριστομάχοι κατάλαβαν ότι δεν πετυχαίνουν τίποτα, άρχισαν να βασανίζουν ανηλεώς την 
Αγία. Η αγία Αικατερίνη παρέμεινε σταθερή και ακλόνητη στην πίστη της. Έτσι, τελικά την αποκεφάλισαν. 
 
Στο Θεοβάδιστο Όρος Σινά υπάρχει Μονή αφιερωμένη στην αγία Αικατερίνη. Στη Μονή φυλάσσεται το λείψανο της 
Αγίας και η Τίμια κάρα της, από την οποία αναβλύζει μύρο. Κατά την παράδοση η Μονή αυτή είναι η αρχαιότερη Μονή 
στην Ορθοδοξία. Μοναστική ζωή στο Όρος Σινά υπήρχε από τον 4ο αιώνα. Επί βυζαντινού αυτοκράτορα Ιουστινιανού, 
ανάμεσα στο 527 και 565, ανεγέρθηκε η Μονή αφιερωμένη στην αγία Αικατερίνη στο σημείο που βρίσκονταν η 
«φλεγόμενη βάτος» του Μωυσή. Η βιβλιοθήκη της Μονής διατηρεί τη δεύτερη μεγαλύτερη συλλογή χειρογράφων και 
εγχειριδίων της πρωτοχριστιανικής περιόδου, μετά από αυτή του Βατικανού. 
 
Ρένος Κωνσταντίνου, θεολόγος 

https://www.imconstantias.org.cy 
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       Parish Information Bulletin 

                       ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  23—29  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                      
23  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

    ΚΥΡΙΑΚΗ  Θ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 12:  16-21 
    7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  
     

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ                                            
ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
24  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

      9.00 πμ—    Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου 
      10.00 πμ—  Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall   

ΤΡΙΤΗ 
25  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
Αγ.  Άικατερίνης, 
Μεγαλομάρτυρος 

       7.30 πμ—   Όρθρος και Θ. Λειτουργία  

ΤΕΤΑΡΤΗ 
26  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

      5.00 μμ— Παράκληση εις την Υπεραγία Θεοτόκο                   
       

ΠΕΜΤΗ 
27  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
30  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

     Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
    ‘Επιστολή –   Α’ Κορ. 4: 9-16 
     Έυαγγέλιο— Ίωαν. 1: 35-52 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       
στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

       ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
                   8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας. 

ΚΥΡΙΑΚΗ  23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΤΟΜΟΣ  14   ΤΕΥΚ. 40      

ΕΥΔΟΜ.  23/11—29/11/25 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ΚΥΡΙΑΚΗ  Θ’ ΛΟΥΚΑ,  Λουκ. 12:  16-21 
 

Ο «άφρων πλούσιος»: παράδειγμα προς αποφυγήν  
 
Κατά το Μέγα Βασίλειο, δύο είναι τα είδη των πειρασμών: οι θλίψεις, που βασανίζουν τις καρδιές και τις δοκιμάζουν, 
σαν το χρυσάφι στη φωτιά, και η «αφθονία της ζωής». Η σημερινή ευαγγελική περικοπή μάς δίνει την ευκαιρία να 
στοχαστούμε, για άλλη μια φορά, σχετικά με τη χρήση του πλούτου και τους κινδύνους που διατρέχουν όσοι τον 
λατρεύουν και προσκολλώνται σ’ αυτόν.  
 
 Ας ξεκινήσουμε όμως με την αφορμή της Παραβολής. Ο Ιησούς πορεύεται προς τα Ιεροσόλυμα και το Πάθος, και 
κάποιος έρχεται και τον παρακαλεί να μεσολαβήσει, ώστε να μην τον αδικήσει ο αδελφός του  στη μοιρασιά της 
πατρικής κληρονομιάς! Κι απαντάει ο Χριστός : Άνθρωπέ μου, μήπως με πέρασες για δικαστή, για να χωρίζω τις 
περιουσίες σας; Ιδού- συνεχίζει-  ένας πλούσιος, που τα χωράφια του έδωσαν άφθονη σοδειά. Κι αναρωτιόμαστε εμείς: 
άραγε, πώς έγινε αυτό; Σίγουρα, όχι μόνο με τις δικές του φροντίδες. Ξέρομε από πόσους παράγοντες εξαρτάται η 
επιτυχία μιας γεωργικής παραγωγής. Ξέρομε επίσης ότι, όπως παντού, έτσι και στη Γαλιλαία, οι γαιοκτήμονες 
απολάμβαναν τα αγαθά που αποκτούσαν χάρη στο μόχθο, στις θυσίες, στην άγρια εκμετάλλευση δουλοπαροίκων, 
φτωχών και εργατών. Άλλωστε, κι εμείς έχουμε ζήσει παρόμοιες καταστάσεις και στις δικές μας κοινωνίες, κι ας 
αναπολούμε παλιότερες εποχές -και δικαίως, γιατί πολλά θετικά στοιχεία τους τα έχομε απωλέσει ανεπιστρεπτί! 
 
Υπήρξαν βέβαια πολλοί πλούσιοι, από την εποχή της Παλαιάς Διαθήκης, με πίστη στο Θεό, που τον δοξολογούσαν κι 
είχαν αγάπη προς τους συνανθρώπους τους, ώστε να μη λυπούνται να μοιράζουν αγαθά και να βοηθούν σημαντικά 
τους φτωχούς. Αλλά, τούτος εδώ δεν είχε καμιά σχέση μ’ εκείνους, που τα ονόματά τους, όχι μόνο έμειναν στην Ιστορία, 
μα, το σπουδαιότερο, «γράφτηκαν» στο «Βιβλίο της ζωής». Παγιδευμένος τόσο πολύ στην περιουσία του, δεν έβρισκε 
ησυχία και χαρά. Δεν ευχαριστούσε το Θεό για τις ευλογίες Του. Ούτε σκεφτόταν να δώσει κάτι παραπάνω στους 
καλλιεργητές, ή τα οφειλόμενα στο Ναό, ή στους φτωχούς και απόκληρους της γης. Δε χόρταινε η «αμετάδοτη καρδιά» 
του. Ήταν τόσο εγωιστής, αχόρταγος, άσπλαχνος, υλιστής, που κοιμόταν και ξυπνούσε με το άγχος της αύξησης της 
πελώριας περιουσίας του.  
 
Ω άνθρωπε πλανεμένε και αξιολύπητε, μήπως νομίζεις πως έχεις μόνο το σώμα  και ανάγκες υλικές; Πώς λησμονείς 
Εκείνον που σ’ έπλασε και ενεφύσησε στη λάσπη τη «ζώσα πνοή»; Μήπως δεν είσαι «ζώον θεούμενον», με ανώτατο 
σκοπό να μοιάσεις με το Θεό; Ω ανόητοι πλουτοκράτες, ως πότε θα θεωρείτε τους εαυτούς σας αφεντικά σε «ξένα 
χωράφια», σε αγαθά που δε σας ανήκουν; Γιατί σκορπάτε τη δυσοσμία των παθών σας τριγύρω σας, οδηγώντας τους 
εαυτούς σας στην πνευματική αυτοκτονία και καταδικάζοντας ολόκληρους λαούς στον πόνο, στη δυστυχία, στην 
καταστροφή; 
 
Στεναχωριόταν ο πλούσιος της Παραβολής, γιατί δεν είχε τόπο να συνάξει τη σοδειά του, μα στο τέλος βρήκε τη λύση: 
να γκρεμίσει τις αποθήκες του και να κτίσει μεγαλύτερες, ώστε να χωρέσουν τους καρπούς, κι ύστερα να πει στον εαυτό 
του: «Τώρα έχεις πολλά αγαθά, που αρκούν για πολλά χρόνια. Ξεκουράσου, τρώγε, πίνε, διασκέδαζε»! Όμως, τι κρίμα. 
Οι αυταπάτες δεν κρατάνε πολύ. Μπορεί οι άφρονες  σ’ όλες τις εποχές να λένε πως δεν υπάρχει ο Θεός, αλλά έρχεται 
η φοβερή ώρα του θανάτου. Τότε, ο Κύριος, που ο πλούσιος για μια ολόκληρη ζωή τον είχε βάλει στο περιθώριο, 
απευθύνει το αμείλικτο ερώτημα- σε κείνον, αλλά, εμμέσως και στον καθένα από μάς: «αυτά που ετοίμασες, σε ποιον 
θα ανήκουν»; 
 
Θα απαντούσαν, βέβαια, πολλοί ότι «τα αφήνουν  στα παιδιά τους», ενώ, κατά τη χριστιανική και πατερική αντίληψη, 
ακόμα και η ηθική αξία της κληρονομιάς του πλούτου είναι αμφισβητήσιμη. Και το ζήτημα είναι πως και πολλοί φτωχοί 
ζουν με τη ζήλεια, το φθόνο, την επιθυμία της απόκτησης υλικών αγαθών και με την αίσθηση της στέρησης, της αδικίας 
και της βαρβαρότητας των παραφρόνων ισχυρών, των βιαστών της ανθρωπότητας και καταστροφέων αξιών, 
Πολιτισμών, της ειρήνης, του πλούτου της γης. Αλλά, ο Κύριος λέει: «Προσέχετε και να φυλάγεστε από την πλεονεξία, 
γιατί τα πολλά πλούτη δεν δίνουν στον άνθρωπο την αληθινή ζωή» (Λουκ. ΙΒ΄, 15). 
 
 
Πλούτος- φτώχεια, ζωή - θάνατος, αγώνας επιβίωσης, για την κάλυψη υλικών και πνευματικών αναγκών. Λίγο πολύ, 
πλούσιοι και φτωχοί «συναντιόμαστε» στον άγριο στίβο της ζωής. Πάρα πολλοί άνθρωποι, παρά τις οικονομικές κρίσεις 
και τη σκληρή δοκιμασία της πανδημίας, φαίνεται ότι έχουν παγιδευτεί στην καλοζωία, στον υλιστικό τρόπο ζωής, στον 
ατομικισμό. Αλλά, μήπως η ζωή μας τελειώνει στον τάφο; Πώς διαπερνούμε το «πέλαγος» τούτης της ζωής και 
ξανοιγόμαστε στην Άλλη; Φίλοι μου, με την Παραβολή που είδαμε, ο Κύριος της ζωής και του θανάτου μάς έδειξε τί 
παθαίνει «όποιος μαζεύει πρόσκαιρους θησαυρούς και δεν πλουτίζει τον εαυτό του με ό,τι θέλει ο Θεός». Έχομε μεγάλη 
ευθύνη, ιδιαιτέρως οι χριστιανοί, σ’ ένα κόσμο άδικο και βάρβαρο, με αυξανόμενες ανησυχητικά, τη φτώχεια, την πείνα, 
το θάνατο, να αγωνιζόμαστε, ώστε να γίνεται ολοένα και περισσότερο πράξη το εγερτήριο σάλπισμα του Χριστού:      
«Ο έχων ώτα ακούειν, ακουέτω». Αμήν! 
 
Νίκος Σιγανός, θεολόγος 
https://www.evaggelistria.gr 
 
 

Άπολυτίκιον Άγίου Στυλιανού του Παφλαγόνος,  26 Νοεμβρίου 
 

Στήλη ἔμψυχος τῆς ἐγκρατείας, στῦλος ἄσειστος τῆς Ἐκκλησίας Στυλιανὲ ἀνεδείχθης μακάριε· ἀνατεθεὶς γὰρ Θεῷ ἐκ 
νεότητος κατοικητήριον ὤφθης τοῦ Πνεύματος. Πάτερ ὅσιε Χριστὸν τὸν Θεὸν ἱκέτευε δωρίσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος. 


